 Отчет    о   выполнении основных мероприятий 

         муниципальной программы    за  2022 год


Калужским домом музыки   проведено 318   концертно-выставочных мероприятий, общее количество посетителей которых   составило 53 155   человек (по плану- 53 030). Муниципальное задание выполнено по всем показателям.   Коллективами и солистами подготовлены 22 новые программы (и ещё 3 – сверх муниципального задания), среди которых - стационарные и выездные концерты, проекты различных жанров и масштаба. 

Премьера камерного оркестра «От Пёрселла до The Beatles» оживила страницы истории английской музыки, «Концерт на бис!», закрывший сезон 2021-2022, включил популярные классические оркестровые произведения. Импульсом к развитию профессионального мастерства и творческого потенциала стала работа оркестра с приглашёнными солистами: «Созвездие Вивальди» с солистом – известным московским гобоистом   Алексеем Балашовым,    в программе «Таинственный голос дудука» - в качестве солиста выступил з.а. Армении Арарат Даллакян, в неё вошли армянские народные мелодии и известные классические произведения в авторских аранжировках.
Премьеры калужского камерного хора отмечены активным обращением к современной музыке. Концертный сезон 2022-2023 был открыт исполнением «Реквиема» -  произведения для хора, солистов и оркестра   Владимира Мартынова. Все сольные партии в этом сложнейшем произведении исполнили артисты хора. Также была   подготовлена программа из новейших произведений современных авторов   для участия в международном фестивале «Московская осень».  Ещё одной яркой премьерой стала совместная программа хора с Денисом Мажуковым, в которую вошли джазовые произведения и рок-н-ролл.

 Несколько новых программ подготовлены солистами и камерными составами: «Музыка любви» и «Вечер виолончели» –  концерты артистов камерного оркестра, «Весна идёт, «Мелодии любви», «Концерт-посвящение Н.Ракову», «Над рекой туман» -  с участием вокалистов Е.Шумаевой, Е.Суяковской, Д.Логунова, П.Замковой. Среди вокальных премьер самым ярким стал сольный концерт Елены Шумаевой, где прозвучали произведения С.Рахманинова и Г.Свиридова.

Новый концертный сезон в сентябре открыл традиционный   XVI фестиваль искусств «Калужская осень». Концерты фестиваля (их 8)   - это   яркие события академической и современной профессиональной музыки. В течение месяца зрители   побывали на концертах артистов Дома музыки и встретились с гостями фестиваля, представляющими самые разные музыкальные направления: группой «OYME», лауреатами международных конкурсов   Мариной Омельченко (орган) и Анной Шкуровской (арфа), профессором МГК им. Чайковского   пианистом Юрием Мартыновым. Настоящим праздником для калужан стали:    концерт   оркестра  волынщиков City Pipes и программа звёзд фестиваля – джазовых исполнителей Даниила Крамера  и Дениса Мажукова.   XVI фестиваль искусств отмечен тем, почти все концерты собрали полный зал. Количество посетителей мероприятий фестиваля - около 2000. 

        Учреждение участвует в федеральном проекте «Пушкинская карта», работает над привлечением молодёжной аудитории   на традиционные мероприятия, а также реализовывает целевые культурно-образовательные проекты. Среди них: собственные концертные и литературно – музыкальные программы («Концерт-посвящение Б.Окуджаве», «Бунинские чтения»), а также   совместные театральные - с Гильдией драматических актёров («Внеклассная классика») и «Театром КУ», в рамках которых школьникам и студентам были показаны спектакли «Пушкин. Выстрел. Метель», «Игрок», «Про Солдата». Специально для организованных групп школьников и студентов проведены   18 (дневных) мероприятий просветительской направленности, их посетили 3300 чел. 

Всего за год проведено 81 мероприятие, реализовано по Пушкинской карте около 2600 билетов, на сумму более 1 000 000 руб.
   В рамках Года культурного наследия мероприятия проводились ежемесячно, всего – 27 мероприятий, посвящённых традициям русского фольклора и народов России, произведениям   русской классической литературы и музыки, в которых эти традиции нашли воплощение. Самые яркие программы: выставка и серия творческих встреч с мастер-классами «Троицкая обрядность», выставка традиционного и современного рушника «КоЛюТоДа», концерт-встреча с группой «Ойме», детские проекты - «Уральские сказы П.Бажова» и «Приглашение в страну Фольклорию».

         Дом музыки   принял участие в   конкурсах и фестивалях: Международный кинофестиваль «Циолковский» - организация открытого   показа   фильма «Солярис» с сопровождением органа, участие артистов Дома музыки в мероприятиях Открытия и закрытия фестиваля; международный фестиваль «Мир гитары» - организация Детского фестиваля, выступления камерного оркестра и камерного хора   в концертных программах. Концерт камерного оркестра прошёл в Протвино в рамках фестиваля струнной музыки, камерный хор выступил с программой на международном фестивале «Московская осень».          Крупные события - масштабные программы в   рамках традиционной культурной акции «Ночь музеев» (21 мая), «День России» (12 июня), «День города» (27 августа), которые посетили более около 5000 чел.   Творческие коллективы Дома музыки приняли участие в летних проектах: проведены 4 выездных концерта «Музыка в   парке», Ансамбль старинной музыки выступил в городском мероприятии, посвящённом юбилею Петра I. Калужский камерный хор принял участие в «Концертной театрализованной программе, посвящённой 350-летию со дня рождения Петра I» в г. Тарусе, с камерным ансамблем «Солисты Москвы» (худ. рук. и гл.дирижер – Юрий Башмет).
Устойчиво развиваются направления детского    проекта: ежемесячно проводятся «Выходные в доме музыки» (для семейной аудитории), «Встречи с музыкой» (лекторий для школьников). В период летних школьных каникул  работал «Детский летний абонемент» : в июне – июле  проведены 12 мероприятий – концертные программы,  мастер-классы и экскурсии. Посетили их около 1500 детей, в том числе из различных социальных центров.       

Калужским домом музыки организованы 28 выставок в галерее и   центральном фойе, большое количество мероприятий: мастер классов, презентаций, творческих   встреч и экскурсий.   Увеличилось количество новых мастеров, с которыми организованы выставочные проекты: П.Алекперов, В.Борисов, заслуженные   мастера   народных промыслов – Ж.Столярская, Н.Моисеенко, В.Некрасов,И.Чудовская и другие.  Привлечены коллекционеры, художники   и, соответственно, новая аудитория благодаря выставке «Графика из коллекций калужан».

Традиционно уделяется внимание творчеству профессиональных калужских авторов: организованы экспозиции   Е.Пухова, В.Пугачева. Также галерея Дома музыки является площадкой, на которой   могут представить себя молодые авторы: успешно прошла  выставка студентов- дизайнеров «Взрывной дизайн или традиция?», свою юношескую студию представила художник и керамист Т.Астахова.    Интерес зрителей разного возраста привлекают необычные и яркие художественные   акции и мастер-классы, которые проводят участники выставок: живопись акрилом, акварельный джем, коллаж, анимация, иконопись. 

Географию творческого сотрудничества в 2022г.  значительно расширили проекты: Всероссийский фестиваль «Молодые фотографы России», «Гималаи.Тибет» (г. Самара). Интересным и посещаемым стал проект «Музыка небес» - персональная выставка краснодарского художника Павла Николаева.
